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Tildy Zoliin egyetért az MKP 
korminyprogrammjival

A választások. utáni tisztázatlan 
politikai helyzetből — sőt, nyu­
godtan mondhatjuk; zűrzavar­
ból — egyetlen szilárd pontként 
emelkedik ki a Magyar Kommu­
nista Párt egész nemzet számára 
útmutató kormányzati programm- 
ja. Erről a programúiról Tildy 
Zoltán köztársasági elnök is el­
mondta véleményét.

— Teljes mértékben egyetértek 
azzal — mondotta —, hogy a 
nemzet erejének teljes megszerve­
zésével haladéktalanul hozzá kell 
fogni a céltudatos építő munká­
hoz és a. nemzet minden erejét 
összpontosítani kell y, hároméves 
terv sikeres végrehajtására. Eh­
hez elengedhetetlenül szükséges, 
hogy a koalíció kormánya, az 

i abban résztvevő pártok egyetér­
tésével mielőbb megalakuljon és 
kezébe vegye a további építő- 
munka irányítását.

— Ami magát a Kommunista 
Párt által előterjesztett program- 
mot illeti, annak célkitűzéseivel 
egyetértek„ Egyetértek azzal, 
hogy a nemzeti élet egész vona­
lán komoly takarékosságra van 
szükség és így végre kell hajtani 
azokat a:, intszkedseket, ameh e- 
ket ez a sürgős kormányzati pro­
gramra felölel, sőt talán még 
egyebeket is.

— Szükséges, hogy a takaré­
kosság terén maga az állam mu­
tasson jo példát — amint ezt a 
Programm is hangsúlyozza. Csak 
arra kell ügyelni, hogy a megho­
zandó elhatározás a legfőbb ál­
lami és nemzeti érdekből mara­
déktalanul végre is hajtassák,

— A dolgozó tömegek joggal 
elvárhatják eddigi önmegtagadó 
életmódjuk és hősi munkájuk 
után, hogy a kormány gondos­
kodjék a közszzkségleti cikkek 
árainak olyan megállapításáról, 
amelyek arányban varrnak a dol­
gozók mostani kereseti, viszo­
nyaival.

— Az új kormány megalakítása 
előtt természetszerűen ve tőrük fel 
a minisztériumok számának kér­
dése, Ezt a kérdést törvényhozási 
úton kell rendezni. A cél minden­
esetre csak a csökkentés lehet, 
úgy a magas állami hivatalokban, 
mmt az alsóbb kategóriákban.- Az 
újjáépítés terheivel megrakott or­
szágunk nein bírhatja el a túlon­
túl nag,y adminisztrációt. Az eljá­
rás egyszerűsítésével és a felelős- 
ség nagyobb kiterjesztésével az 
adminisztráció csökkentése keresz­
tülvihető anélkül, hogy az ország 
népe ennek kárát váltaná.

— Azt hiszem, országszerte he 
lyesléssel találkozik az a követe­
lés, hogy demokráciánk erkölcsi 
tisztaságát megszilárdítsuk és 
évégből egyrészt megszüntessünk 
minden olyan gazdasági tévé' 
kenységet amely nem való politi 
kai pártok kezébe, másrészt meg 
vizsgáljuk és összehasonlítsuk a 
'közéletben szereplők mai vagyoni 
helyzetét azzal, amely közéleti 
Pályájuk kezdetén fennállott.

— Helyes, .hogy a. túlnagy.fize­
tések egy része kéijyszerkölcsön 
utján a hároméves terv szolgála­
tába kerüljön. Az állam maga hiá­
ba takarékoskodnék, ha, ugyanezt 
3 takarékosságot nem lehetne ér­

vényesíteni egész gazdasági éled­
tünkben,

— Az. egész földművelő táúsa 
dalom megnyugvással fogja kó 
szönteni azt. hogy a mezőgazda- 
sági érdekképviselet megvalósí­
tása határidőhöz kötötten szere­
pel a Magyar Kommunista Párt 
kormányzati programra jában is. 
Még _ általánosabb megnyugvást 
f°S jelenteni az a programéi pont, 
amelyben bejelenti az MKP, hogy 
a községi választójogi törvény 
megalkotásának, majd a, községi 
választások megtartásának szűk. 
ségességót, általában az, .önkor­
mányzati élet demokratikus kifej­
lesztését, és megerősítését szüksé­
gesnek tartja,

— A vidék gazdasági helyzeté 
nek ismerete sugallottá a pro 
grammnak azt a részét is, amely­
ben az aszálysujtotta területek 
vetőmag ellátásáról kíván sürgő­
sén gondoskodni. Ez rendkívül 
fontos teendő, mert ez jövő esz­
tendei termésünk biztosításának 
alapvető feltétele.

A nagybankok államosításá­
nak kérdésében annakidején a 
koalíciós, pártok között teljes 
megegyezés történt. Az új koalí­
ciós kormánynhk még kell ezt 
valósítania, hiszen ezzel a követe­
léssel a programmjában kapott 
többséget a koalíció. A feladatok 
határidőhöz kötését pedig — így 
a bankok államosításáét is -—- a 
koalíciós kormányzás vitele érde­
kében magam is szükségesnek 
.tartom.

— Magának az államosításnak 
hitelét az államosításnak az ál­
lamháztartás, de a dolgozó töme­
gek szempontjából való helyessé­
gét is rendkívüli mértékben fogja 
igazolni, ha az MKP kormány- 
programmjának wz a célkitűzése 
megvalósul, hogy az államosított 
és állami kezelésbe vett üzemek 
és vállalatok önfenntartók, illetve 
jövedelmezők legyenek.

— Örülök, hogy az egyházak 
ka! való függő kérdések rendezé­
sét a Kommunista Párt vetetté 
fel programmjában és hogy ezt a 
rendezést kölcsönös tárgyaláso­
kon megegyezés útján kívánja 
elérni,

— Külpolitikai téren a béke- 
szerződések hatálybalépése után 
a magyar nemzetnek módjában 
lesz megmutatnia azt, hogy szu- 
verénitásánay visszanyerése után 
is ugyanazt az őszintén baráti 
politikát kívánja folytatni a szom­
széd népekkel és elsősorban a 
nagy Szovjetunióval,. mint amely­
re eddig is törekedett. Független

Már a szajoli áfMdon fámák
a vonatok

A Lánchíd újjáépítése a nemzeti becsület Ügye — Qer© Ep«o 
minister beszámolt a nagyszabású hídépítési munkákról

(«erő Ernő közlekedésügyi mi­
niszter szerdán reggel sajtófoga­
dás keretében tájékoztatta a ma­
ya r közönséget a hídépítés hely­

zetéről és a jövő problémáiról. 
A sajtófogadáson résztvett Varga 
Lajos államtitkár is

~ Az első bejelentésem —• 
mondotta hogy kedden.

megtörtén f a, »zajeR. vasúti 
híd jobb vágányának terhe, 
lést, próbája, teljes sikerrel. 
Mától kezdve hídon járnak 
a vonalok. Eb g híd az, ország 

legerősebb hídja-
A Szajol—szolnoki nagy kétvágá­
nyú híd folytatását képező .Szol­
nok—Zagyva híd 2o-ére szintén 
készen lesz. Másik bejelentés, em, 
hogy ezen a héten — lerövidítet­

tük a határidőt egy héttel __
Összekötjük a Margit-hídon a
Duna két partját.

November 30-án a Margit, 
hidat átadjuk a forgalomnak.

További beszámolóm, hogy 
szeptember 21-én átadjuk a for­
galomnak Oil újjáépült kisa-ri 
l’isza-iiidaí- Ez közúti híd lesz.
November tő-én átadjuk a íorga- 
lomnak a tiszazugi közúti hidat, 
amely Kecskemét ^ Békéscsaba
vonalát látja el, Ezenkívül egész
se/eg 20—80 méteres híd készük 

Most fogunk hozzá a Lánc­
híd láncainak kiemeléséhez.

Ez csak előkészítő munka a Lánc­
híd újjáépítéséhez. Az újjáépítés 
benne szerepel a hároméves terv­
ben. F. terv szerinM949 november 
13-ára, a Lánchíd forgalomba he-j

lyezésének 10O éves évfordulójára 
kell a hídnak elkészülnie. Sajnos* 
az egész híd újjáépítéséhez nincs 
elegendő pénzünk, ezért elhatá­
roztuk, hogy a pénznek egy- 
részét társadalmi gyűjtés útján 
szerezzük meg.

Szeptember 15-én indítjuk meg 
nyilvánosan a gyűjtést a Lánc- 

bidra.
A Lánchíd újjáépítésének kérdése 
a nemzeti becsület ügye. A Lánc. 
híd több mint 35 millió forintba 
kerül. Nem számítunk arra, hogy 
ezt mind gyűjtés útján szedjük 
ossz®, szeretnek azonban az ősz- 
szeg jelentős részét gyűjtés útján 
slőteremteni. T erm ésizietesen bek 
földi és külföldi gyűjtésekre szL' 
mJtunik, de a döntő részt .belföl­
dön kell összehoznunk.-'

Három fiáfeis mmmi 
korlátlan mennyiségben lesz <15*

Zoltán, a Gazdasági Főfa 
nács főtitkára a cukorhelyzef je­
lenlegi állásáról* kijelentette, . hogy 
három héten belül megszűnik 

mden cukonspekiuliáciő s el tud-,

!y • látei as országot cukorral. 
Egyedül a közönség fegyelmezett­
ségén múlik, hogy a meg hátra­
lévő három hét alatt senki n6 se­
gítse 9 spekulánsokat azzal, hogy

magas áron vásárol cukrot és 
készleteket gyűjt, amikor 

három héten bejül korlátlan meny. 
nyrség^eo lesz szebadcükor f.s je, 
ientős mennyiségű cukrot utalnak 
ki. ■ •

nemzeti életünk, gazdasági boldo 
gulásunk és fejlődésünk függ at­
tól,' hogy ezt a baráti politikát 
megszilárdítsuk és ebből a célból 
megfelelő szerződéseket is kös­
sünk. ■

—■ Befejezésül újra hangsúlyo­
zom — mondta ' Tildy Zoltán —, 
hogy minden energiát, összponto­
sítani kell a munkára és jó. pél­
dát kell adni e tekintetben felül­
ről rs, hogy á maga 1 szabad or­
szágát építő magyar nép • hite 
megerősödjék'1 'és ' a,; megkezdett 

unka még -' eredményeseifBea 
folytatódjék- \ .3. ......

1500 Iller feJßS fogytak le a szerdai razzián
Siánítás! engedély szükséges a lej iiermzataiához

Debrecen teje,Hatása körül az 
iskolaév megkezdésekor tavaly is 
zavarok mutatkoztak. A közellá­
tási felügyelőség a közellátási mi­
niszter rendeletiére szerdán reggel 
l'ejrazziát rendelt el az, összes so­
rompóknál, , állomásokon és 0 
piacon. A razzián a gazdasági 
rendőrség és a közellátási mi­
nisztérium lek üld ott emberei vet­
tek részit, összesen negyvenketten.

A razzia a déli órákig tartott 
és körülbelül 150« lifer tejel 

foglaltak le,
amit engedély nélkül hoztak be 
átadásra. Ennek egy része vizezett 
volt, amint uzf a Vegy vizsgálati 
Intézet megállapította. Ezt a sze­
gényház sertései részére adták ki, 
a többit pedig azonnali pénzbeli 
ellenszolgáltatás után a kijelölt 
kereskedőkön keresztül a fogyasz­
tók: rendelkezésére bocsátották.

Eljárást -egyetlen 5/eméil.y el­
len sem indítottak és , kárt 
<SgyeH«ís termelő szén ve-

‘ det!
Ha«kúczy F'erenc közellátási ta­

nácsos,. a közellátási felügyelőség 
Vezetője, akt az egész razziát le-' 
vezette, a következőképpen nyilat­
kozott; ...

- célja - -semm 
se ~ j, . allem aJwáA ■ soti,

hiszen kárt senki sem szenvedett 
és árujának, pénzbeli ellenértékét 
azonnal megkapta. Szükségesnek 
tartottuk azonban, hogy

megszüntessük „ fekete fej be- 
hozatalát.

Minden termelő, aki a tejbeszol- 
gáliíatásn-aik ej eget tett, egy tehén 
után napi egy Wer tejet beszol­
gáltatott, szabadon viheti a tejet 
akárhová és eladhatja, csak elő­
zőleg szállítási engedélyt kell ki­
váltania. Kétféle szállítási enge­
délyt adunk ki. Az egy* fajtát 
azok kapják, akik a kijelölt ke­
reskedőn* viszik tejüket, a m,a. 
steal pedig akik magánosoknak 
akarják árujukat eladni.

_A közellátási felügyelőség item 
gördít akadályt, hogy a terme 
lök, ha a beszolgáltatásnak . 
eleget tettek, bárhol és bárki­

nek eladják a fejet.
Csak az szükséges, hogy az A1. 
földi Tejüzemnél szállítási enge, 
délyt váltsanak ki, amit minden 
hónap végén meghos6zabbíiana,k. 
Cé.unk, hogy képet kapjunk: mi­
lyen mennyiség kerül felhozatalra 
naponta a városba, hogy esetle­
ges kieséseknél a hiányt pótol- 
hassuk. Országosan bo fogja ve­
zetni a minisztérium a szállítási 
engedélyeken keresztüli szabad 
tejforgalmat s, a debreceni kezd® 
ményezés próba volt csupán.

A görög szabadságharcosok közölték 
l el tételeiké t

Amerika élelmes:? a gemg kormányhadsereget

A Hellas hírszolgálati iroda közöl­
te a görög demokratikus hadsereg ki­
áltványát, amely szerint a következő 
feltételekkel hajlandó tárgyalni az új 
kormánykörökkel. Azonnali fegyver- 
szünet, általános közkegyelem a de­
mokraták szabadonboosájtáeát, a de­
portáltak . hazaszállítását, a sajtósza» 
baáeág és,a demokratikus szabadság­
jog**

A görög kormány felfüggesztette a 
haditörvényszék által kiadott halálos 
ítéletek végrehajtását.
\ Az amerikai katonai misszió beje­
lentette, hogy szeptember l-től kezdő­
dően gondoskodik a görög hadsereg
élelmezéséről. Az- élőirány^ott kiadás 
naponta 102 ezer dollár, 3700 k»!nrí- 

vís «llátájiőal
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Eredménnyel tárgyalnak
a munkáspártok

A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Komnmista Párt össze, 
líiitő bizottsága kedden délután és este folytatta tárgyalásait és több 
kérdésbeai konkrét megegyezést létesített- A tárgyalásokat g légköze» 
lobbi napokban folytatják.

Az MKP kibővített Központi Vezetősége szeptember 11-én. esti 
törtökön Slfet tart. A Központi Vezetőség meghatározza a Magyar 
Kommunista Párt álláspontját a választások után kialakult politikai 
helyzetre és a kormányalakításra vonatkozólag.

Nemzetközt zsebmeíszőbandát 
tettek ártalmatlanná a hidivásárban

Az országos vásárok jólismert 
hivatian vendégei a zseb metszők, 
akik a pénzes vásárosok erszé­
nyéből igyekeznek a hasznot le­
fölözni, A rendőrség ismerve a 
zsebmet/szők kedvenc szokását a 
vásári sokadalomban, fokozot­

tabb figyelemmel és éberséggel 
vigyázott az őszi hídivásáron. 
így . sikerült lefogni egy hírhedt 
nemzetközi z se bmtszőbandát,
melynek hat tagját és főnökét, 
Kari Schőnhauert a rendőrség 
őrizetbe vette.

Szent Bertalan*éi$zaka Ui-Oelhiben
A keddi nap volt Új-Delhiben 

üt íegféresebb terror napja. Néme­
lyik kerületben holttestek feksze­
nek az utcán, a házakat felper­
zselték, kifosztották. A halottak 
száma ezernél több, .Az éjszaka 
valóságos Szent Beríálan-éjszaka 
volt. A bombák behatoltak a kór­
házakba is és igen sok muzul­

mánt- meggyilkoltak. A Simlaban 
rekedi muzulmánokat, akik Delhi 
félé tartottak, nagyrészt meggyil­
kolták.

Habárból érkező meg nem erő­
sített hírek szerint a város észak- 
nyugati részén a- hindukat a mu­
zulmánok kiirtották. . Az áldoza 
tok száma állítólag kb. 10 ezer,

KI A TRAKTOROKKAL A KATARBAI
Fontos gazdasági érdek, hogy 

a következő gazdasági évben 
egvetlen talpalatnyi föld ne ma­
radjon szántatlamú és bevetetle­
nül. A jövő évre — most ősszel 
•— nyolc millió hold földet kell 
az- országban felszántani, s en­
nek a területnek tekintélyes ré­
szét gépi erővel.

Ez nem könnyű feladat, külö­
nösen - ha tekintetbe vesszük, 
hogy traktorparkunk -— .orszá­
gosan is, de Hajdú megyében 
különösen — mennyire megrit­
kult. A megmaradtak pedig több­
nyire hiányoznak, annyira, hogy 
például a hajdúmegyei traktor- 
állomány 30—40 százaléka gene- 
ráljavításra szorul, .vagyis mái 
állapotában használhatatlan.

Az üzemképes traktorokkal is 
baj1 van: tulajdonosaik nagy üg;y- 
gyel-bajjal tudták csak rendh-e- 

1 tenni, sokan tényleg utolsó fil­
lérüket ráköltve a kenyeret je­
lentő traktorra. A magas javítási 
költségeket nem mindegyikőjük 
tudta megfizetni, az úgynevezett 
..házi reparálás“ meg persze, nem 
sikerült mindig kifogástalanul.

Az viszont nem. közömbös, 
hogy milyen traktorokkal fognak 
munkába állni a bércséplők; ha 
jó, pontos munkát kívánunk tő­
lük, biztosítani kell előbb az 
üzemképes, megbízható traktoro­
kat. Hiszen a nagy üzemanyag- 
fogyasztás is többnyire az alkat­

részek silányságára, a szerszámot 
hiányára vezethető vissza. De az 
is sok esetben előfordul, hogy 
tisztes kereskedői, haszonnal be­
érni nem ^karó ásványolajkeres-' 
k.edök felhígítják, megrontják az 
üzemanyagot, különösen a motor­
olajat.

Általános panasz az. is, hogy 
egyes kereskedők csak .úgy haj­
landók a kiutalt jegyre,az olajat 
kiadni, ha az iíymódon szabály­
szerűen megzsarolt vevő hétszer- 
annyi szabadforgalmú olajat vá­
sárol. aminek természetesen az 
ára is kétszeran'nyi, mint a ható­
sági olajé.

Haladéktalanul gondoskodni 
kell az ilyen és ehhez hasonló 
megtorlásokról és arról,’ hogy a 
javításra szoruló traktorokat ide- 
jében ki lehessen javítani a meg­
felelő javítóműhelyekben, trak­
torállomásokon: a munka nem 
szenvedhet késedelmet, a bajokat 
orvosolni kell: az esetleges szabo- 
tálásokat pedig könyörtefentil 
meg kell torolni!

TÓTÉ MIHÁLY 
megyei traktorellénőr.

Anyagól kérnek 
a falusi kisiparosok

A falusi kisiparosok szomonían 
állapítják meg, hogy ha a város 
számára úgy, ahogy jut is olcsó 
textiláru, vagy bélésanyag, a fa­
júra már alig- A falusi Kismeste­
rek munkája legfőképpen abból 
áll, hogy a városiban szerzett kü­
lönféle használt ruhákat étailakít- 
gatják, vagy ha újat csinálnak, 
az rendszerint pokrócból vagy 
más, falun található durva anyag­
iról 'Készül. Kérik ezért hogy a 
hatósági elosztásnál a falusi kis­
mesterekre is gondoljanak, akik­
nek a megélhetését épúg.y kell 
biztosítani, mint a" vsáro-sor élők­
nek. mert nem egy közölök már 
az iparigazolvány visszaadásának 
pndolaiáva! kénytelen foglal­

kozni,

MRDlSz-lápak
a Nemzeti Segély 
tanoncatthanáért

Megírtuk már a Nemttei; Segély 
tationcotfhon,ána,k bensőséges fel- 
avatási ünnepélyét, de nem lenne 
tökéletes az otthonról adott tép, 
ha nem emlék eaneuk» meg a 
MaDlSz-lányok munkájáról, akik 
szabadidejük feláldozásával az ott­
hont . kitakairítotrák. Szívügyükké 
tették a tanoncoknak azt a, sur­
ged kívánságát, hogy mielőbb sze­
retnének tiszta, embiiieg elfogad­
ható helyen lakni S így a takarí­
tásira még a vasárnapjaifcy is rá 
áldozták. Két héten keresztii.l 6a.r- 
lott a. lázas munka, melynek ered 
menye meg is jászolt a ragyogóan 
kúti-szít ott termekben, ahová a fel­
avatást megelőz® negyedik napon 
az ifjak már be is költözhettek. 
A. tanulók halaiéit szívvel gondol 
na'k a MaDlSz-lányok áldozatos
munkáján •

. MEGJELENT!
isbéihy ;

Héber-Magyar szótár
CSILLAG könyvkereskedés

Piac-utca 69. szám

Irhsbundák
ft-tól
rt-tőiFéri! ,

Szőrtiifirnk lesoicsóblttn
B A ti KO «»ácsmesternél, PfaC-M, 79.

Hadifoglyok, jönnek Foksánibél
A Hadifogilyezol gálát jelentése sze­

rint í'okeáníból kedden elindult egy 
hadifogolyszerelvény, amely 800 ha­
difoglyot, Bőgtük 170 nőt hoz. A. ha. 
difogólyvonat előreláthatólag eeü töl­
tőkön érkezik Debrecenbe

A Magyar Hadifogoly Híradó jelen­
tése ezerint a következő környékbeli

hadifoglyok vannak ötön Márartmroe. 
szigetről Debrecenbe:

Bencze György Eajdútiorog, Kom 
hányi Jőzee£ Püspökladány. Tóth- 
Sándor Püspökladány. Réznek "István. 
Büdszeotmiháiy, Petrikovics András 
Nyíregyháza ég Nagy Zoltán Berety- 
tyószeSfmSrton.

Megsértődött, mert a „Foci Pis,a** anyjával 
tévesztették össze

Még a télen történt, hogy a 
rendőrség lopás gyanúja miatt 
őrizetbe vette Karaszegi Istvánná 
fiatalkorú lányát. Karaszegi né fel­
ment a rendőrségre s mivel hosz- 
szúnak találta az időt, amíg lányát 
vallatták, berontott a nyomozók 
szobájába s ott gyilkosoknak ne­
vezve a rendőrüket szidalmazta 
őket- Feljelentést tettek ellene a 
köztársaság védelméről stójő tör­
vény alapján.

A népbírósági tárgyaláson Ka.

ras?egi né azzal védekezett, hogy 
amikor bement a. szóbába, e.:t 
egyik nyomozó azt mondta róla - 
,-f.tt a Foci Pista anyja.1 Ezért 
háborodott fej h kezdett' kiabálni. 
Megállapították, hogy valóban nin­
csen semmiféle rokonságban Ka­
raszegi Istvánnal, a ..Foci Pista.' 
néven ismert hírhedt debreceni 
betörővel.

A népbirőság további bizonyt- 
it-áekiegészítést rendelt ej a tárgya.

■Mást elnapolta.

.Helyiségei és munkaerőkéi kell biztosítani 
a liatilgoudozásí ügy osztál ynak

A 'hadigondozottak debreceni 
csoportjának vasárnapi taggyűlé­
se foglalkozott a város hadigon­
dozási ' ügyosztálya helyiségének, 
kérdésével. Elkeseredéssel állapí­
tották meg, hogy többszöri köl­
töztetés után egy teremben ös-ze- 
zsúfolva végzi el feladatát, a se­
gélykiutalást s a hátralékok, fel­
dolgozását, megfelelő munkaerők 
nélkül és írógéphiánnyal tetézve.
Lnnék az állapotnak a kárvallott--i helviségrői. ahol zavartalanul !e- 
jai 1 a hadigondozottak, miután 
ügyeik csak késedelmesen nyer­
nek elintézést és a kifizetésekért 
állandóan sorttá, kell áltnio'k.

Maga a pénztár elhelyezése is 
lehetetlen; a Kossutb-utcai kapu 
bejárat alatt és a helyiség szűk 
ajtaján közlekedő hadirokkantai, 
között állandó tumultus van. A.a 
amúgy is megviselt idegzetű ha. 
digondozottak számára ez a meg­
oldás tovább nem. tartható feni 
és kérik a város vezetőségét, 
hogy gondoskodjék megfelelő 
munkaerők beállításáról és olyan

hét lebonyolítani a hadigondozási 
ügyosztály sokoldalú és felelőt 
munkáját.

ORSZÁG - VILÁG

HOL SZÓRAKOZZUNK?
APOLLO MOZI

Mindenki szeretője
Epy ró akiért férfiak halnak meg 

és életek omlanak össze 
Francia film különlegesség!

Fős«.: VIVANE ROMANCE
Elaötiások tél S5, fél 7, fél D-kor; 
vasár, és ünnepnap ti, e, 11-kor is

Vígszínház-mozi
Ma utoljára!

Orbreceiibon előnzör a legizgalma­
sabb kómtörténet;

Teherán
MARTHA LABARR, DEREK FARI! 

Előadások: 4, 6 és 8 érakor

Meteor-filmszínház
Szoptombcr 11, csütörtök
Sí mór Erzsi, Turay Ida. Keresztessy. Mária, Pataky Jenő, Rajnay 

Gábor, Makláry Zoltán pompás magyar vígjáték attrakciója:

Carszonfakás kiadó
rtOPEX VaÁGHIRADÖ Előadások h 1 köz nap s és e órakor

SZINHA2
A VIDÉKI SZÍNÉSZET 

MEGSEGÍTÉSE

A kultúráiig életünk egyik legna­
gyobb problémája a ma már állan­
dónak mondható ezínházválság, 
amely különösen súlyosan érinti a 
vidéki ezini-kulitűrát. A kultuszmi- 
nisztérum. illetékes osztálya' elhatároz■ 
tó, hogy a szfnháziválságot megoldja 
és a legújabb hírek szerint terveze­
tet dolgoz ki a fővárosi és vidéki szí­
nészet szomorú helyzetének orvoslá­
sára, Értesül Bünk szerint az 1947 
48-i költségvetési keretben nagyobb 
arányú támogatást kap a, vidéki szí­
nészet és már most mindent el kell 
-követni annak a jogos kívánságnak, 
a teljesítésére, hogy a- Oaokonai-s^ín- 
háza-t jövőre államosítsák.

Solti Bertalan a sokoldalú tehetsé­
ges színész újból leszerződött a Cso­
konai . szinházhog. Így a társulat 
újabb igen értékes taggal ga/z (taga­
dott. Solti már meg is kezdte próbáit 
a szezonnyitó Tragédiából,

Anyakönyvi hírek
SzUHéselv, Radaí Béla MÁV intéző 

Béla, Alexander Kuzmmina repülő 
hadnagy - Nina, Tóth István, rendőr­
tisztviselő Magda, Újvári Zoltán vil­
lamos kalauz Zoltán. Horváth Albert- 
esztergályos Zoltán, dr. Ran tál János 
F, titkár Zoltán, "Kiss jstván kőműves 
Erzsébet, Némethi Istváníorg. adóhi­
vatali. ,tisztvteelő Gyöngyi, Kozma 
Gábor erdőőr Eszter, Kardos István 
kisbérlő Eszjer,Bicskei István lakatos 
Tibor, . Rutter Sándor rendőr Sva, 
MadaraM János János, Tóth Mihály 
napszámos Gyula. Varga János posta 
vonainiester Gyula. Olcsvai Lajos 
MÁV segédtiszt Jíéria, Daróczi And­
rás napszámos Júlia, Porcsin István 
tetőfedő Sva, Lórin ez János tímú 
Károly, Józsa .'Pál napezámoe Kata­
lin.

Halálozások: Grüns tej o Mária 62 
éves Rákóczi-utca 43, Habeoda- Béla 
hentes 69 éves Kassa-ut 21, Hajdú 
Rózsa 16 éves Nagyhegyes 9, Bakó 
Dél áné Nagy Margit 51 évee Acél 
Ule» %

Kedden az. egész Bulgáriában 
megünn-éepltélk a népi győzelem 
nagy napját, a hazafias arcvonal 
uralmának harmadik évfordulóját. 
A-z egész bolgár nép hatalmas tö­
megben tüntetett a hazafias arcy 
vonal mellett,

A Vo völgyében kitört földmű- 
vessrtrájk átterjedt Venezia tar- 
itrmányra is- A sztrájkban álló 
földmunkások számát 1,/OO.OUO-re 
becsülik. *

Elfogatóparancsot adtak ki An. 
daházy-Kasnya Béla ankarai volt 
kövei" ellen-

.4 Mártírok útján lévő fogház­
ból hat nyilas rab megszökött- 

*
Második Hamid, Nyugaf-tlornco 

szultánja felajánlotta hazáját a 
zsidó hontalanoknak.

*

Az Egyesüli" Államok nép szám­
láló irodája közli, hogy az Egye­
sült Államok polgári lakosságá­
nak számát áprilisban 142,061.000

főre becsűitek. A? 1940- évi ada­
tokhoz viszonyítva 10.392.000 fő­
nyi, illetve mintegy 7.9 százalékos 
gyarapodást jelent ez. Ezenkívül 
a fegyveres • erő kötelékében 
1.252.000 ember szolgál.

Orosz nyeManfolyomck 
a Yoit hodifogíyok részére

- A hadifoglyok közül sokan mosta 
nultaJx kb’n többé-kevésbé oroszu. 
Kar volna, há tudásuk feledésbe men­
ne annál is inkább, mert az ott meg 
szerzett alapra lehet építeni és a 
nyelvtudásnak a további tejlesztte 
moefc már komoly nehézséget -en! i" 
nek nem fog okozni. A Magyar — 
Szovjet Művelődési Társaságnak szép 
16-én megnyíló t.anfolyamai jó alka - 
mat szolgáltatnak arra, hogy M-u 
a tudását J-ejlessne, esetleg teljesen 
élűiről kezdje. Külön indul tanfolyam: 
a kezdők ée külön a, haladók részért 
A tanfolyamokra szeptember 14-Ú 
\TürÖ3 Hadeereg-útja 49 ez, alatt » 
■Társaság helyiségében bárki jteivnV 
kezehelik, teiiintet nélkül * arra, h"gy 
tagja-e a társaságnak, ro!t-e hadifn. 
goly vagy sem.

A Magyar Kommunista Párt
, as ország legnagyobb pártja 

fi H E P L fi F '«I orsióg legnagyobb pórijának

debreceni és tiszántúli napilapja
Akar a legfrísebb kü% és belpolitikai 
valamint helyi eseményekről tájékozódni ?
Töltse ki az alanti megrendelapot

Itt levágandó!

, A,ulirotf.

(ponw cím)

- .... .....V............. ..... ........... WÄiO  ...... ........MM-«—s...... ....... .............
megrendelem a „NÉPLAPr,-ot havi io forintoe árban azonnal indítássá

Vagy személyesen, vagy a kihordó 
által átadandó, vagy levelezőlapra- 
felragasztva beküldhető: Néplap 
Dpi;récén, Bajcay-Zpüümky-i?. 16.

Aláírás;
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Azonnal SZabályOZÜÍ kell az árakat
és fokozottabban ellenőrizni » rfrá8a debreceni piacot

cikket, íl burgonyát vette célba 
a spekuláció. A szokott rend­
szerrel egyszerre eltűnt ív piac­
ról. a krumpli s mikor a fogyasz­
tóközönség készlete kimerülésével 
türelmetlenkedni kezdett, piacra 
dobták, az előzőnél' jóval ma­
gasabb áron. Persze, más nem 
volt, meg kellett érte fizetni a 
magasabb árat, Ugyanígy bántak 
el a tojással is azok, akik tisz­
tességes kereskedelem helyett 
nyerészkedésre akarják az árfel­
szabadítást felhasználni, , Most 
van. már tojás is bőven a piacon, 
csak lépvén hozzá vevő, aki 
meg tud fizetni forintot darab­
jáért. Sürgősen rendezni kell a 
piac ügyeit és olyan állapotokat 
teremteni, amikor a feltüntetett 
irányár nem nevetség tárgya, 
hanem valóban a tisztessége» 
kereskedelem, iránymutatója lesz!.

4zt lehetett hinni, hogy keddi 
hetipiac tojásdrágítójának. elfo- 
o'ása után szerdán szabályos ár­
alakulás lesz. Nem így történt. 
Ellenkezőleg, aki szerdán reggel 
kiment vásárolni, megörökö­
löd ve tapasztalhatta, hogy 

az árak várakozás ellenére 
nem csökkentek, hanem emel­

kedtek.
És ez ellen a fogyasztó nem te­
het semmit, hiába mutogat az ár- 
jelző táblára, mert legjobb eset­
ben csak kinevetik. Azonnal fel. 
világosítják, hogy a kiírt 60 fil­
léres tojás ár csak irányár s nem 
maximált ár, tehát csak ahhoz 
alkalmazkodva és nem annyiért 
keli adni az árut. így alkalmaz­
kodva. közel kétszeres ára van a 
tojásnak. Diadalmasan újságolják, 
hoo-v a rendőr, aki kedden az 
e.rvik asszonvt bekísérte, jogta- 
lauui cselekedett, és felsőbb pa

rancsra az asszonyt vissza kel-' 
lett engednie.

— Nincs senkinek joga bele­
szólni, hogy mennyiért adjuk — 
mondják —, az árfels&abadító 
miniszter nagyon jól tette, amit 
csinált.

— Jól tette azt, hogy lemony 
dott , ez meg a vevők vélemé­
nye az eltávozott közcílátásügyi 
miniszterről. Vessük össze a mos­
tani helyzetet a júliusival. Jelen­
leg az árak állandó hullámzása és 
emelkdése jellemzi a piacot, míg 
akkor, az árak felszabadulása 
előtt a megszabott irányárakon 
minden rendelkezésére állott, a 
fogyasztóknak Zavartalan volt 
a ‘forgalom, az áruk egyre ol­
csóbbodtak. Az. árak Mszbaai- 
tslsa aztán megváltoztatta ezt, a 
nyugodt mindenkire egyformán 
hasznos ’ áralakulást. Elsősorban 
is a legfontosabb közszükségleti

Újból veszélyben van a közmunka
A városi közmunkák ügyében csütörtökön ül össze « rendiii- 

vüli tanácsülés. A kérdés rendkívül, kényes, mert sem a Tervhiva­
tal, sem a Gazdasági Főtanács nem hajlandó a szükséges összeget 
magára vállalni. Mindössze 20.00 forintot utaltak ki a város-ré­
szére és így a közmunkák folytatása kwioly veszélyben van. 
A legutóbbi tanácsülés határozata értelmében a közmunkások ügye 
a szociális ügyosztályra tartozik és Matkó tanácsnok fog beszá­
molni a 'tanácsülésen arról, hogyan oldható meg a közmunkások 
kérdése.

Kétévi börtönt kapott -
egy „öntudatos nyilas

A debreceni »épbíróság ötös kü- 
iöntanácsa Miskolcon tárgyalta 
Hódi Gyula 21 éves miskolci sza­
bó segéd bűnügyét. Hódi a- demo. 
kiraiü-Kus áttamremdet szidtalmairt«, 
majd az oroszok ellen izgatott. 
Amikor feljelentették és a rendőr­

ség le akarta -tartóztatni, 
kijelentette: ..Nyilas vagyok és
az is maradok“, majd újra becs­
mérelni kezdte a. demokráciái. Az 
ötös tanács kétévi börtönre ítélt# 
Hódit.

Elfogták az apácából lett szélhámosnőt
A legutóbbi hetekben újabb és 

újabb szélhámosságairól kellettújabb o------ .
beszámolnunk. Holecz A eranak. 
az apácából lett fiatal női bűnö­
zőnek, aki a hiszékeny és gya­
nútlan emberek köréből ügyes 
fogással egymásután pécézte ki 
áldozatait.

Most a rendőrség nyomozása 
sikeresen befejeződött: Holecz 
Verát a borsodmegyei Szentistvan 
községben a rendőrség elfogta, 
amint éppen újabb agyafúrt csa­
lást akart elkövetni. Debrecenbe 
kísérték, és megkezdték a. kihall­
gatását.

Esvsieiősiíení kell 
* kisiparosok könyvvezetését

UJgazdák SrogSyíiit gyú|tvgatták
Bagamértoíin

Gyanús gyújtogatások történtek 
keddre és szerdára virradóra ^ a 
biharmegyei Bagamér község ha­
tárában, a volt káptalani birtok 
rétjén* Ez a határ-rész most a bu­
gámért újgazdák tulajdona és a 
szabotázs jellegű gyújtogatás anyagi 
kÜTa is őket érinti.

Nyolc hatalmas szénaboglya fel 
gyújtáséról érnezett eddig jetentes 
A nagy felkészülts éggel megindult 
rendőri nyomozás hamarosan 
fényt derít a gyuj-iogatók uw* 
meire s kedvüket egy&zensnnnden- 
kori'a ej fogják venni az újgazdák 
boglyáinak gyújtogatásától.

Felszabadították a debreceni kisiparosok
2000 pár fíppscípoiáí

. Egyre sürgetőbb a. kisiparosok­
nak az a kívánsága, hogy egyszé. 
rüsjítséik aiz adóleróvással kapcso­
latos adminisztrációs teendőket. 
Nem csupán azért, mert gyakran 
idő sem jut arra, hogy a napi 
munka után komplikált . könyve­
lést végezeten az egyszerű kisipa­
ros, de igen gyakran nem rendel­
kezik olyan, a. könyvvezetéshez 
szükséges számláikkal, elismervé­
ny ékkel és egyéb kellékekkel, amit 
bevásárlásai során néha az egy­
szerű termelőtől beszerezni szinte 
lehetetlen. Több ipartestüket for­
dult már felirattal ea iparügyi 
minis zériumhoz: egy olyan egy­
szerűsített rendszer bevezetése ér­
dekében, amely megkönnyítené 
az iparosok könyvvezetését és az 
adóhatóságok is hitelesnek fogad­
nák eb

£. Mélték a gazdát* 
meri lessílrla a falva# cigányt

Ménes János helyett« J0^ 
mester multheti budapesti útja 
ismét jelentős eredményeket ho­
zott a debreceni iparosságnak. 
Az Anva-r. és Árhivataé felszaba­
dította' a debreceni cvpeszkisipa^ 
rosok raktárán levő 2000 par 
Üpuscipöt es Ugyanennyi i 
gyártásához szükséges bor kmta 
lását helyezte kilátásba. K 
tötte azonban, bogy a kasiparo 
sok által forgalombahozott cipó. 
Lináha az árat bele kell vésni, 
men í .eép.n klmumttit tó*-" 
tipuscipök eladasanal esetleg 
visszaélések történheti

KÖZE l
Tejellálásí** igazolványok kiaüasa.

BrtoEiti a közaeinimesi usy06'/.U.y ^
tejbeezolsálfatíiera kote eze .
kát, hogy az előírt szállítási >««£ 
vanyokat a Hajdúsági Xejuzem \ sx 
utca b Bzám alatti telepen szerezhe­
tik be az ügyosztály által megbízott 
tisztviselőnél. Egyben felhívja az 
osztály az érdekelteket, hogy az 1946 
__47 évi tejkönyvük bemutatása mei 
lett az igazolványok: átvétele végett 
saját érdekükben haladéktalanul je-
ientikezzenelc. :

K Közélelmezési ügyosztály felhívja. 
4 táros azon érdekelt lakosságúnak 
figyelmét, akik 1946 _év szeptember 
Hó 3 napjától kezdődően a ma,, na­
pig sertést vágatási engedély alapjan 
- ástak ée az előirt _ zairrnennyiseg 
beszolgáltatását igazolni tudjak e a 
'ugköutalványt étidéig meg nen. vu.-

N’em mindennapi esetet tárgyal' 
szerdán délelőtt a törvényszék 
Ső rés-tanácsa. Takács István ber 
legelői lakos tavaly szeptember­
ben észrevette, hogy valaki cuny- 
ny-ét lop a földjéről.

Utániaszuladt az illetőnek * 
kutyájával együtt 8 veszeke­

dés, majd verekedés támadt.
A dinnyeföldön járkáló Lakatos 
János cigánynak segítségére sie­
tett' Lakatos József és Kálmán is.
Takács szorongatott helyzetében
késsel öfobször megszúrta Lakatos 
Jánost, akit beszállítottak a sebé­
szeti klinikára.

A tárgyalás során a * Lakatos- 
testvérek azt .állították, hogy ők 
nem akartak' lopni s azt is tagad­
ták. hogy bottal támadtak volna 
rá Takácsra. Takács István ezzel

szemben jogos önvédelemre hivat­
kozott.

Végül, is a törvényszék
súlyos testi sértés miatt há­
romhavi fogházra ítélte Ta­
kács Istvánt, a büntetés vég­
rehajtását azonban három 

évre felfüggesztették.
Takács István fellebbezett 6 így 
végső fokon a tábla előtt dől el, 
hogy a szúrás jogos önvédelemből 
történt-e-

Ä pe pirkereskedések 
nyéivataríása

A kereskedelem- és pénzügymi­
niszter engedélyt adott arra. hogy 
az iskolai év kezdetén szept. 10-1 ői 
SO-ig a papír és írószer kereske­
déseik az ország egész (erükteu­
re ggiel 8 óirátóil délután 6 óráig 

nyitva tarthassanak.

Emlékezetes, hogy az Anyag­
éi« Arhivatal Méneá János köz­
benjárására 2600 négyzetméter 
üveget utaltak ki Debrecen üve­
ges kisiparosai részere. Bar a ki­
utalás ’ régebben megtörtént, az 
üve0- nem érkezett meg. Ménes 
János polgármesterhelyettes erm 
kezesbe lépett a Forgo es Tar»a 
céo-gel és ígéretet kapott, hogy 
rövidesen elkezdik _ az üveg fo­
lyamatos leszállítását,
‘ Kiutalt még az Anyag- es A • 

hivatal 100 kg kenőét es a Helyi 
Vasút 6 villamoskocsija ieszeil 

í bitumenes te tő vásznat.

Feketén is próbáltak eladni 3
ahol 326 darab jószág cserélt gazdát

látás
tolták, ki. hogy a vagfttasi «D*®déJ
és zeírbeszolgáltatási lapjukkal hart 
szappan főzésre 1 kg. lugkövásarláa 
r» jogosító utalvány átvétele vegeit 
szeptember lä-ik napján Á—K lo-an 
K—8 15-én Sz—z, betűvel kezdődő
■név szerint a kötetc-lmezcEi. ügyosz­
tály központi irodájában (Vörös Had- 

... 0o r p > iplpntkezhGtnek. eertig-utja 28 1. ?■) .
Olajai utalás. Érfeítem a- sseíraegyele. 

ellátott lakosságot, hogy a Ksirjegy 
25-as számú szelvényére 10 deka o,a-
■iat szolgálhatnak ki a húsiparosok a
hivatalos áron U-töl 35-ig. Felhívja 
a közélelmézés ügyosztály a nyi/r- 
árusítási üzlettel rendelkező húsipa­
rosokat, hogy az olaj utalványok át­
vétele végett a közélelmezési ügyosz­
tályon ll.-én jelentkezzenek. Közé lel- 

mezősi ügyosztály,

I Nyomtatvány
kiállítás

Déri. Múzeumban

Hettita: 8-Z-ifr 

is- tt--64ty

X felszabadulás inán kedden 
vol-t Hortobágyon a .második hídi- 
vásár. ' A. vásáron ' mutatkozott 
élénk kereslet és forgalom biztató 
jel a magyar mezőgazda-sági élet 
fellendülésére.

.Összesen 830 darab jószágot 
hajtottak fel, ebből gazdái 
cserélt 336 dnrab, tehát 41) 

Százalék-
Legtöbbet szarvasmarhát vettek,
mind levágásra, mind tartásra. 
Legmagasabb ára a lónak volt 
800—3000 forint. Feltűnően ma- 
gás árat adtak a juhért, páron, 
ként 300 forintot.

Kik vettek és adtak él? Tizettneg 
találomra kiválasztott embertől, ér 
deklődtünk- Ezek közül ketten 
állatkereskedők, egy kocsmáros 
akii lovat akar venni, hét gazda 
akik közül három venni akart es 
négy eladott, végül négy újgazda 
akik venni szándékoztak. Ezekkel 
az újonnan f öjdihöz juttat tót akkal 
részletesebben elbeszélgettünk és 
megállapítottuk:

azok a híresztelések, hogy a* 
újgazdák semmire sem men­
nek. hogy sokan már szíve­
sen meg Is válnának a föld. 
tői. rosszindulatú hazugságok* 

Ezek az. újgazdák most a hidi- 
yásáron csizmái és tartanivalo 
jószágot akartak venni és az olyan 
nehezen kapott földet senkinek és 
soha nem adják ki keziikbő .

Tizenkét óra után a vételek és 
eladások legnagyobb ^ része le is 
bonyolódott; minden irányba meg­
indultak a szekerek és hajcsárok. 
Belépünk egy sátorba, ahol. italt 
és .ennivalót árulnak* De • ez a 
nsikerűi:

ugyanis a tuiajdono-snö olya" 
problémákat vetett fel. melyek is­
méi gondokat okoztak-

Árról van szó — magyarázta 
a* asszony —j hogy a vásárra 
Szóló italmérési engedélyeket nein 
azoknak « jóforgalmú és jól- 
sz'ituált vendéglősöknek kellene 
kiadni,; akik amúgy is jól keres­
nek, hanem a kisegzisztenciájúa'k- 
na,^, — Elsorolta azt a huszonkét 
debreceni vendéglőst, akik _ a vá­
sáron italt mérnek és kiderült, 
hogy nagy többségüknek otthon is 
jóforgalmú üzlete van De - 
meséli tovább a kocsmárosnö — 

nemcsak itt, hanem a barom-
vásárban is ugyanez a hely­
rét. oda is olyanoknak kellene 
engedélyt- adni, akik. erre a 

legjobban rászorulnak-
Bízni 'kell a pénzügyiigazgatóság 
illetékes tiszvtviselőinek érzékében 
és abban, hogyha eddig esetleg 
voltak is igazságtalanságok, ez,ok 
valójában tévedések voltak. Azon­
ban tévedni emberi dolog, a ive­
déit korrigálni pedig embert köte­
lesség.

A vásárról meg kejl meg emlí­
tenünk egy nem egészen kellemes 
motívumot is. Sok emberben még 
most is megvan *a háborúaliatti <iti 
utáni idők erkölcsi lazasága- így 
a hídi vásáron is megkísérelték 
egyesek a jószágot feketén eladni, 
mellőzve a helypcnz és más ille­
tékek lefizetését. Ménes János, a

kommunista helyettes polgármes­
ter és munkatársai erélyesen le­
csaptak ezekre és

vagy ötven egyén eilen indí* 
faliak eljárást kisebb-nagyobb 

kihágás miatt.
Ugyanis a mai közigazgatás jog-’ 
ga| úgy véli, hogy azt az államot, 
amely biztosítja polgárai számára 
a demokratikus jogokat és az 
igazi fél etemnél kÜ! életet néni 
szabad becsapni.

Egyébként a félelem nélküli élet. 
■tel kapcsolatban még megemlít­
jük. hogy a hídivásánon francia, 
vendég! iölgy e kk cl találkoztunk* 
Nagyon tetszeti nekik a puszta,; 
a pörgő kalapok "és szerencsére a 
délibáb sem hagyott bennünket 
cseriben. Udvariasak voltunk és 
a hölgj'-e'kn'e'k fadranalat, vettünk. 
Mikor elmagyaráztuk azt a nép­
szokást, hogy ezzel a kanállal a 
leányok és legények incselkednek, 
egymással olyan módon, hogy 
egymást . hátba verik vele, egyik 
fiatal hölgy bájos, kihívó mosoly- 
lyal így szólt -hozzáník: „Jéj, kez­
dek félni I“ Mégsem ütöttük 
hátba — bár úgy illett volna —, 
mert féltünk, hogy egy angol, vagy; 
esetleg amerikai újságíró meg­
látja és holnap az amerikai rá­
dióban azt halljuk majd, hogy 
Magyarországon már annyira Sort-' 
hatatlanok az állapotok, hogy ide­
gen állampolgárokkal szembe»'' 

i tett leg ességre vetemednek • .

Gyermekmackó és kabátok, 
meleg kötöttáru, TETRA PELENKA

P1AC-U. 44« Fehérnemű készítés

hl 1'
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HÍMEK
időjárás. Mérőé kelt, nyugati- é&sak- 

íiyugati s^él. felhoátvonulások. való­
színűleg eső nélkül. Néhány helyen 
reggeli köd. A hőmérséklet alig 'nüX- 
tozik. **

Rádió előfizetők. Aidát rádiójukat 
be akarják jelenteni, felesleges a^crt 
a postahivatalba fáradniok, mert rá 
dióbejelentő lap bármelyik levélkéibe 
sítőnél kapható.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 dra!g v«ss íd a kiadóhivatal.

(Bajcsj-Zsitioszikj-ulea 16-)

hT UFOSí helyi szervezetén kérész- 
földhözjuttatotfcak ái- 

műtrár
tül az újonnan 
lamí segítséggel zsirezódát, 
gyát

Pártélet
PÁRTNAPOK 

Szeptember 11, csütörtök 
Teitügyár 4 óra; Gál Lajoscé; Al­

tatni kórház 6 ót Újlaki László: Köz­
temető 12 ó; Faragó Mihály, • 

Szeptember 13, szombat 
UY 1 óra; Kővári László; OTI 1 ó: 

Pogácsás Antal.

6 egyéb csávázó anyagot e® 
mindenféle gyümöLesfafajtáfc igényel­
hetnek Bürgern dia-utca 1 szám I, e. 
2. fiz. alatt*

Halálozás, Molnár Erzsiké 4 érés 
kislány temetése pénteken délután- 4 
érakor lesz a köztemető ül. osztályú 
ravatalozó terméből. Lakás; Vezér-u. 
11 szám,

03 frlniot loptak a «sebéből
Kis Eszter Dobó-utca 31- szám 
a,]atti lakosnak, mikor az. utcán 
hazafelé igyektwelt. Megtette a fel­
jelentést.

A lovátéleli sertések hizlalására
vonatkozó feltételeket a minisztérium 
megküldi«) Debrecennek. A feltételek 
a városháza félemelet 10 számú szo­
bájában. a jóvátételi ügyosztályon 
hivatalos idő alatt megtekinthetők.

ü" Ä I Ä E» újdonságok HALAt érkeztek

FRANK Arany Bika

SZIKSZERVEZETI HÍREK
Ruházati munkások ma fél 6 óra­

kor taggyűlést tartanak. Megjelenés 
kötelező. Háztartási alkalmazottak! 
Ma 6 órakor taggyűlést tartunk. 
Fodrászok! Ma 6 órakor tagdijbefize- 
Közmunkaválteágot ig be le­
het ma fizetni. Famunkások! Kismü 
helyben dolgozók részére ma 2—6-ig 
rizsét csatunk szakszervezeti helyisé 
güukben. Tagkönyv ét mindenki hozza 
magával. Bőripari munkások vezető- 
eégo szombaton 2 órakor ülést tart. 
Vas. és fémiparban dolgozó tanulók 
vasárnap 9 órakor jelentkezzenek 
vasas befizetőben. Kereskedelmi Alkal­
mazottak szagszervezete asztali tenisz 
versenyt rendez szeptember 13-án ée 
14-én. Bárki benevezhet, a győztest 
díjaztuk. Magánalkalmazottak Szak, 
szervezete csütörtökön délután 5 óra­
kor vezetőségi ülést tart.

SPORT
3átékvezetőkUldé$ vasárnapra

A tok a" gazdálkodók, akik a Nagy- 
iVomzugban legeltettek és adósak a, 
legclőbérrel. igyekezzenek azt a Föld. 
műves Szövetkezet Nyugati-utcai rak­
tárába befizetni

Besurranó tolvaj hatolt be Nagy 
Jóísefné Csokonai-ufea 17. szám 
alatti lakásábá, ahonnan a fiókok 
kik utalása után 190 forintot és 
több élelmiezerjegyet ellopott.

A Földes, Földműves Szövetkezet 
szeptember elsejével megnyílt. A szö­
vetkezet 7000 forint alaptőkével in­
dult.. Már a megindulása napján igen 
sokan keresték fel a kisparaeztok es 
újonnan földhözjuttatottak boltját és 
Így minden remény megvan arra, 
hogy néhány hónap múlva már telje­
sen virágzásnak indul a föl deci Föld­
műves- Szövetkezet.

Magyar Liyius néven állított be 
cg}- alh-adifogoly Dézsi Gyula 
MÁV cs-ísizoló Szent Anna-utca 48* 
szám alatti lakását)'i, s míg a 
házigazda élelmiszert csomagolt 
össze részére, 3000 forint érték ti 
r u b an cm ü vél m egugro tL

finom úri szabóság ée uridivatcik 
kék nagyi választékban Kiss-nél. Al­
földi palota. (z)

A debreceni fodrászok örömmel vet­
tek tudomást a budapesti iparkamara 
állásfoglalásáról, hogy egy üzembzen 
kihágásnak minősítette a házifod rá­
szab fenntartását. Az indoklás szerint 
még az sem igazolja a házi fodrá­
szat fenntartását, hogy a dolgozók 
időbeosztásuk miatt nem tudnak fod­
rászhoz menni. Tehát az üzemnek ez

Iparos hírek
A cipész szakosztály tagjainak 

továbbképző tanfolyaih minden héten 
kedden ée pénteken 6 órakor. A mű­
szerész, autószerelő és gumijavltó 
szakosztály pénteken 5 órakor ülést 
tart. Á kerékpár mÜB^erésziparogok 
gumiutalványaikat sürgősen vegyék 
át. A csizmadia szakosztáy tagjai for- 
galmiadó-közöseégefc szombaton 9—T 
ig, az árücearnokban fizessék be 
cipész választmány' szombaton 5 óra 
kor ülést tart. Á 1 kerékgyártó szak. 
osztály szombaton anyag ügyben 
ülést tart. A villanyszerelő szakosz 
tály ma 5 órakor üléet tart. A fod­
rász szakosztály ma 6 órakor ülést 
tart Defereesn város körzeti szakirá­
nyú iparostanonciskolájában a tani 
tás szeptember 9-én megkezdődött. A 
eddig be nem iratkozott tanulók mun. 
ka-adói ellen az- iskola, igazgatósága 
a leih ágáéi eljárást megindítja.

az intézménye Aimeríti a kontárság 
fogamat, miután annak vezetője ßem 
iparigazolvánnyal nem rendelkezik,
sem adókötelezettségének nem tesz 
eleget,

Felakasztotta magái gyógyitha-
tait-iaoi betegsége miatt Erdei Mi
hály 72 éveti hortobágyi számadó 
gtilyAe CsAgekert-utca 37, szám
alatti latsának udvarán. Mire rá- 
találtak, meghajt.

Seerehni bánatában felakaoz, 
tolta magát egy ólban Hajdú Róza 
19 éves, Kishegyesi-üt 9- szám 
ejati lakó l-ány.

Schaff íáfioiskolájáhen (Sas-'utoa 2.1 
15-én új tanfolyam kezdődik. Csütör­
tökön V,Máraap össztánc, trj tánc. 
Hamstead-wait. (x)

Több helyről tyúkot ttiirkét és más 
élelmiszert loptak ^1 Tóth László és 
Tóth Lászlóné Bellegelő 48 ez. alatti 
lakosok augusztus folyamán. Az ál­
lamügyészség vádiratot adott ki el» 
lécük ás slifcetea letartóztatásba he- 
b/azto óh»t-

Kereskedö hirex
KcrsspiároseU ajz adókózöeségi adó­

kat csütörtökön, pénteken és szomba 
ton 4—6-ig fizethetik a szokott he- 
lyen. Azok a ^vásározó kereskedők ée 
iparosok, akik á zsibvásárral szem 
ben a kaszárnya mentén foglaltak 
vagy akarnak helyet foglalni, saját 
é r d ek u k ben i pa ri ga zol v á n y aj k kai
együtt jelentkezzenek a Társulat iro­
dájában. Szombaton ugyanis a helye 
kei újból felosztják. —Festékkereskc. 
dök adóközöeeégi adóikat 15-ig feltét­
lenül rendezzék Földi Béla jegyzőnél. 
Borkereskedők adóközösségi adóikat 
legkésőbb pénteken este fizessék be az 
elnöknél. — Nagykereskedők adókö- 
zöstiégi adóikat 11-én, ós 12-én ren­
dezzék a szokott helyen. — Tcxtilke* 
rodkedök adóközöseégi. adóikat szom­
bat délig Alibán kartársnál, vasár- 
nap lü—12 óráig pedig a Táréulat- 
ná feltétlenül rendezzék.

Fiatalkorú baromfitól vájt fogott, el 
a rendőrség, aki Csigéi Imréné, Illés 
Lászlóné, Mészáros Sándorné. és özv 
Nagy Istvánnc György-utcai lakosok­
nak udvaráról rendez erepen -lopkodta 
az aprójószágokat. v . .

Elfogta a rendőrség Juhász Károly 
Apafi-utca 16 szám alatti lakost, aki 
Bodnár János nyírmártonfalv.ai laka 
sáfc kiosztotta. A lopott holmik egy­
részt a tanyai söpört megtalálta. 

Megütötte a rendőröket. Egy* bálon 
Gál Béla Teleki-utca 23 szám alatti 
lakos kőmüvcebegéd Farkas Sándor 
ée Varga Ferenc rendőrtizedeseket 
megtámadta, mezt, azok intézkedései 
neki nem tetszettek. Farkas Sándort 
meg is ütötte ég szidalmazta a de~ 
jrnokratikuő rendőrséget Őrizetbe vet­
ték.

A fürdöszakmában dolgozók összeí­
rása. Felhívom mindazokat a szemé­
lyeket, akik fürdőé szakmai képesí­
téssel rendelkeznek, vagy fürctöszak- 
mában hosszabb ideig dolgoztak, de 
jelenleg alkalmazásban nincscniiek, 
nyilvántartásba vétel'- végeit a tiszti- 
főorvosi hivatalban (Símonífy-u. i/a) 
>tlíintkeazedaek. Tissti főcn'oé

é

Karcag—Nyírbátor; Körösi (Kocsis Tíszalök; Ta&nádi. 
S.) — DMTE-—Fehérgyarmat, Star
dión, 11 ó; Zágoni (Gellén, Szabó L),
— Balkany—Berettyóújfalui SE (Mo~ 
csárj). — Kisvárdai MSE—Kisvárdai 
ISE: Kiss (Nagy I.) —• Dohánygyár—
Postás, dohánygyári pálya, fél 3 ó.:
Szánthó (dr. Nagy, Palotás) — II. 
osztály; DMTE II. — Dereseke, Sta­
dion 9 ó.: Czabán (Domán). —- Haj­
dúszoboszlói Barátság —- Harmónia;
Faragó (Fazekas). — Debreceni Ba­
rátság Hajdúszoboszlói SE; Kassa 
üti pálya.: dr. Csaba (Horváth). —
Dózsa MADISz—Hajdúszovát, Kassa 
úti pálya: Pásztor (Pál S.), —- Kaba 
—- Rendőrség: Szőllősi. —• D Törek­
vés — VAOSz, Pozsony-úti pálya 5
ó*: Sárosi (Zágoni L;) Polgár

Balmazújváros
—1 DVSCÍ II.: Bíró I. — Postás II — 
Tiszafüred, DEAC pálya fél 10: Pál1 
A; (Hadházi). — MÁV KASÉ II. 
Dohánygyári!*, dohánygyári pálya, 
fél 1 ó.: Veress (dr. Gyöngyösi). — 
DEAC *— Búdszentmihály, DEAC páz- 
lyu,: Orosz (Gombos). — Hajdúnánás 
—— Hajdúböszörmény; Ekli. —- Püs­
pökladányi KISE — Karcagi Hala­
dás; Csecs (Drobny). — Báránd — 
BUSE II.: Regényi. — Karcagi MÁV 
II. —* Kisújszállás: Kocsis (Körösi). 
—- Törökszentmiklós —- Kunmadaras': 
Haisányi, — Abádszalók — Kunhe­
gyes; Takács. — Sárrétudvari — Be- 
rekböszörményí MASzOVOL: Horvát 
K, r

Kaba — Debrecent Barátság 3:1 
(1:0). Barátságos mérkőzés. — DEAC
— Uj fehértó 1:1 (0:0).

Karcagon a helyi MÁV, „a DVSC, 
valamint a budapesti Mautner férfi 
és női koeárlabdacsapatainak részvé­
telével villámtornát rendeztek. Ered­
mények: Karcagi MÁV — DVSC női 
53:18. A debreceniek kosarait Mikiéi 
(9), Hajdú (4), Kelemen (2) és Pósa- 
lalti dobták. — DVSC — Mautner női 
39:10. Kosárdobók: Kelemen (13), 
Hajdú- (12). Mikiéi (8). Slipos (4). és 
Pósalaki (2). A női villámtorna vég­
eredménye; 1. Karcag, 2. DVSC, 3- 
Mautner. — DVSC — Karcagi MÁV 
férfi 29:23, Kosárdobók: Szöőr (17), 
Varga II. (5), Nagyházi (3), Kárpáti 
(2), Oláh (2). DVSC — Mautner 26:26 
A debreceni csapat kosárdobói: Éltető 
(7), Varga (T). Oláh (6), Nagyházi (4) 
ée Szöőr (2). Időhiány miatt nem 
tudták lejátszani. Végeredmény: 1.— 
2.. DVSC-és Mautner holtversenyben, 
3. Karcagi MÁV,

Az 1947—48-as kosárlabda bajnoki 
idényre nevezéseket Balogh Fereoc 
főtitkár címére (Bruckner-utca 11 ez*) 
október 1-én 13 óráig kell elküldeni. 
Az d'sö bajnoki mérkőzést, ok.tóber 
11-én j át szák le a csapatok.

Szeptember 20-án a Csokonai szín­
házán tartják meg a debreceni 
ökölvívóválogatott — magyar B. vár 
lógatott összecsapását.

DVSC keddi eiízósénr melyet már 
Markos Imre vezetett, Kádas, Vihar 
ée Feleki kivételével — akik sérülé­
sük miatt Budapesten tartózkodnak 
—' minden játékoe rcsztvett. Játszott 
két próbajátékos is, több-kevesebb si­
kerrel.

Salakpálya versenyt rendez vasár­
nap a Debreceni Kerékpárosok ée 
Motoros Egyesület a Stadionban 3 
órai kezdettel. A versenyen a legjobb 
fővárosi és vidéki motorosok vesznek 
részt.,

Minden szamot letartottak a cleb 
reccni úszók a Nagykálóban megren­
dezett kerületi úszó versenyen, míg 
vízilabdában 13:6 ra győztek a nyír­
egyháziak ellen.

A vasárnap lemony oltásra kerülő
Magy áro réz ág—-A u®2 tria válogatott 
labdarugó mérkőzésére Gítillovicli Tibor 

a következőkép állította össze a csa­
patot: Tóth — Balogh H„ Pósa — 
Bozsik, Szüce, Nagymarosi — Egresi, 
Szusza. Deák. .Kereszthelví II Pue-

Tegnap kezdődött meg Montecarló- 
ban a$ ú&zó- ée vizilabdázó Európa- 
bajnokság. Még nem állították össze 
a válogatott csapatot, de valóezínüieg 
szerepelni fog benne Szigeti József is. 
Eleő mérkőzésünket a jugoezlávok ek­
len vívjuk.

A DMTE vasárnapi kitűnő játékán 
val egyszeriben a kerülrt, elsőosztályú 
bajnokeág esélyeseévé lépett elő.

Vasárnap a dohánygyári pályán 
hármáé mérkőzés lesz. Fél egykor: 
Dohánygyár II. MÁV KASÉ II.. 
fél 3‘kor MÁV-KASE I—Nagyit ál ló, 
fél 5-kor; Dohánygyár I.—Postás L 
bajnoki összecsapásokat játszák le.

DM7E eleő csapata vasárnap 11 
órakor a Stadionban ütközik meg o 
Fehérgyarmati Barátsággal, míg élőt* 
te a DMTE IL a Derecskéi SE-t fo­
gadja.
—Kettős bajnok? mérkőzés színhelye 
lesz vasárnap délután a tüzérlakta- 
nyaj sporttelep. A Dózea MADISZ 
mezítlábas csapata pedig a balmazúj­
városi Rákóczi MADISz-ai móri öet&d 
erejét,

A Debreoeni Postás Sport Egyesü­
let I. és II. csapatának csütörtöki 

edzése elmarad ée helyette pénteken 
délután fél 6-kor lesz szakosztályi 
ülés a DEAC pályán-

A MÁV-KASE a dohánygyári pá­
lyán kétkapus edzést tart. Edzés után 
a helyszínen szakosztályi ülést tart.

KÖNYVELÉSI SZAKIHODa 

Vörösmarty-uloa 24. saam 
Telefon: W.

Havi előfizetési cit| 10 fonni

ÉJJELI ÜGYELETES SZULÜaLAíu'I 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAKi

Szeptember B—szept, 12-ig: ..Ma­
gyar, Korona1* Vörös Hadsereg-útja 4. 
szám; ..Bocskay", Cegléd-utca 22. ez. 
Amália.

NE BOBJA EL ócska
k alapjat tói

U J J A ALAKI! JA

ü A LM PIP.4 R
Sséchenyi-utca 7, (Udvarban

Felad áss
Sajosy-Zsütnsiky.ut&x. is. 

a kiadófeivátalba*.

APRÓHIRDETÉSEK
Fárííagokitak és havi előfizetőknek 

30 százalék kedvezmény,

EelMása
„Szabadság1* könyvesbolt, 

Városháza épület.

Szemüvegénél
recept sierim 

íiíkszerúee késinek
Franki Iflolt •

látszerész H&tvan-ti, 16,

ALL Ab

Házvezetőnőnek vagy bár 
milyen munkát vállalok. 
Cím: Batthyány-utca 2. 
ábián Erzsébet. 426

Hadifogoly baj társak! -
Jóny?gjeiené£Ü hadifogoi; 
baj társat akvizitőri munká­
ra magas jutalékkal azon 
nal felveszünk. Jelentkezni 
lehet reggel 8—9 között a. 
V^olt Hadifoglyok cti Hadi- 
•okkantak Szövetségében, 
latvan-utca 1 szám. Töltés 
ényképóuz mellett.

Jómegjelenésü uékut és 
fárfiakat akvizitőri munka, 
ra magas jutalékkal, cc^et- 
leg fixszel felveszünk. Gya­
korlottak előnyben. Bajcsy- 
Zsilinszky-u. 16. Kiadóhiva 
tál. J'elcntkezés lehetőleg 8 

óráig.

LAKAS

Bútorozott szobát keresek 
Cím a kiadóban. 549

Kettöszobás lakást kere­
sek köitségmvtérítéeért.
Cím a kiadóban. 529

ÜZLET

Rákóczi-utoán üzlethelyi­
ség bármilyen szakmának 
más elfoglaltság miatt azon­
nal■ átadó Cím a kiadóban 

43Í

VÉTEL

Gyopjut, tollat veszek és 
eladóid kilónként is.. Pesti-u.

Hatvan-utca sarok. Szat­
mári. 42ö

Vairógépfejeket, aljakat." 
lányos varrógépeket , ve­
sék javítását vállalom — 

Nagy ' latvár S-á:;he:

Megvételre keresltei

flutégnmit
A kiadóban

Zefir kályhát," középmére* 
tüt jó állapotban veszek, 
Gönczi Vörösmarty-u. 24

402

Tollat étí nyerebőí’t ve. 
szék. Klein, Haív an-u. 21.

347.

ELADÓ

Eladó bovoshordó. külön­
böző nagyeágü tapocóká 
dal^. Nap-utca 4. 430

Borospince lágerkor dók­
kal a főutcán bornagykeres- 
kedésnek eladó. Bajcsy-Zsi- 
iinszky-utca 39. 428

Eládó vízvezetéki szivaty- 
tyútikút. üeház. búfcocbro- 
kát, fekete férfiöltöny, ziist>- 
róka. Timár-utca, 15. 427

Egy fehér ezekrény' eladó, 
Simonffy 27. Hirsch. 401

Eladó nőiezabó műhely- 
V berendezés. Ceapó 26. I, 
emelet. " ‘412

Sürgősen eladó cgyton 
nád nyitott és csukott 
tehergépkocsi, csukott 
lovai; kocsi, autóalkatré­
szek, egy kombinált 
haj tó motor (d :i rá' urna - 
lomhoz) Tímár utca 50.

454

yi-u.
420

Ságvári Endre-utcai üz- 
leUmet ismét vietizahelyez- 
tem Vörösmarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra is veszek, el­
adok éa csereiek mindenféle 
használt bútorokat fró- és 
varrógépet,, -zongorát, per- 
-6a ée más esőgyeg-et, —

Egy mázsa ótengeri eladó, 
vagy elcserélendő burgonyá­
val. Kuruc-utca 48, 485

Egy 185 literes boroshor­
dó, egy gyglupad eladó, — 
Dobó-utca 33. 410

Uj ezecskavágó gép eladó 
Vered-utca 12. 4ü9

Eladó 1.2 tonnás teher 
autó eredeti „Steyer1* kifo­
gástalan állapotban, üzem 
ben, jó gumikkal. Nagy 
Sándor ezitásmester Nyírbá­
tor. 406

í O L L A í, gyapjúi, 
a!¥ora!» nyersbőrt, nör- 
csogö! magas áron vásárol

&OBICSEK ß E1ÍN A T
Haívan-utca 2f.

Egy eredeti Káplár-kép 
éti tób festmény eladó. Cím 
a kiadóban. 65

INGATLAN

Telkeket eladok, cserélek 
ifj Baditz Zsiginond Mii- 
koic. Tasfi-utca 15.

EGYÉB

mn Kéiem a hazatért hadi«
ka1, alíj lyd yazabdoű Józeeí monostm-nrí Űr, ioi,„„

Ha jói akarja maga!
-érezni, jöjjön a „Búfe- 
lejlő Gsárdába“ záróra, 
hajnal két óra özv. Her­
mann Mórnó Bebrecen, 
Szepeeeégi-utca 29. 432

Mcztonalak, valódi BMC 
himzől’onalak, ipari eérnák 
nagy választéka Favorit 
elönyomda, Csapó-utca 24.

34a
Darabos és oltott mész,

cement, Icig éa nagycsérép 
berzerezhetó Bariba fatele­
pen, ispotály 3-b. Telefon
szóm 363. ■ -367

Bekapnék, sezluuok béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. Víg kárpitos es 
üiMitumester, iau-u. 7. szám

418

Gyermekkocsik, órák nagy 
választékban részletre in 
Kapható. Vagyunmento Hu­nyadi-utca 11 ‘ 387

Bundát, irhakabátot" ké- 
-esnjabb divat szerint 

alakit katona Vilmoí; szüle- 
metiter. Simonffy 2 419

József monos to rp ál yí lakos­
ról crtesilse feleségét, Sza- 

9ózsefnét, Monostor- 
I,u,yi» Ivtoető-utca 91 4U7

Akar olcsón építkezni?
Vásároljon elsöosztáiyü 

nagycserepet, darabos és oi- 
tott rneszet, cementet és 
mindenféle építkezési anya.

KATZ-toi tizobosziai-ut 
1. lelelón ö—14. la4

Hetorta faszén, gipsz, ce­
ment, mész, tűzifa, budai- 
lóid iegoicsóbban Grünteld- 
nél, Hatvan-u. 21. 61

G-öTődJcii uieg szcme-A 
sen, tiugy használt, ruha 
kert Irgmagact.bú áiat az 
Ingót-: dgér Lekeni tó iizet (ka­
pó 35. Ipariskola-épület.

392

Szappannak való zsira­
dékot vagy olajat szappan­
ra átdolgoz tízabó László 
szappanosmester. Veres-utca 
12. (Jsapó-kanyar, 341

Vendéglő! vagy kifőzési 
sparherd tét keresek Cso­
konai kollégium, lír i'-'U 

szánt-

Rácsai Györgyné debre. 
ceni lakos bejeltette, 
hogy e hó. ,6-án lakása« 
nak udvarára betévedt 
9 darab liba. Ebből 5 
farka ea 3 darab feü* 
-:'"ínti Az igazolt tulaj- 

douL-, a rund őrségen je- 
ientkezzék. di. Kövendy 
Lajos rendőralezredecnéJ.

lélel űr »zerkeszto és kiadö- 
ítABO LtiTVAB
iSzerkcs Hőség:

Debrecen, Vörös Hadsereg*
útja 28 ti. e. Veielön: 264 

Hiadohl fatal:
Debrecen. Bajcey-Ze..n IC 

Telefon: Stiö
nyomatott a „Szabadsas'. 

«X sitid* kőricrscssp-SbxPíi2£rÁ !-ToYn.-'i. V:h


